

中華基督教會協和書院
二零二二至二零二三年度
校務簡報
二零二三年二月

一. 教育局宣佈恢復全日面授課堂及校內活動

教育局宣佈由 2 月 1 日開始恢復全日面授課堂及校內活動。本校已於農曆新年假期後逐步復常。學生可以回復疫情前留校學習及參加活動。學生可以與同學及老師一起交流、學習及參加課外活動，教師亦可多關心和督導學生的學習進度。

二. 社工半年工作檢討會議

2 月 9 日，香港基督教服務處學校駐校社工督導主任鍾慧妍姑娘、社工余詩雅姑娘、黃歡欣姑娘、張曉冬姑娘及葉以浩先生、本校王振達副校長、輔導主任關智豪老師、升學輔導主任梁永輝老師、訓導主任區巧兒老師、家長事務委員會負責老師文秀珠老師及本人檢討本學年上學期社工服務的工作安排，並就下學期社工服務計劃交換意見。

三. 畢業班惜別會

2 月 10 日，舉行畢業班惜別會。中六畢業同學錄製影片以表對老師的敬意，老師亦高歌《歲月如歌》一曲以示對同學的祝福。

四. 教育局科技教育學習領域重點視學

2 月 15 日、16 日、20 日及 22 日，教育局質素保證組督學到本校進行「科技教育學習領域」重點視學，為學校提供專業意見和回饋，以促進學校的發展；另一方面亦可讓局方了解有關課程和教育政策在學校推行的情況。

五. 中四級學生生活營

2 月 22 日至 24 日，本校生活教育委員會統籌本校疫情後首次舉辦的「中四級學生生活營」。籌辦是次生活營旨在協助中四級學生適應高中學習生活的轉變及思考未來人生方向。生活營安排不同環節如模擬人生遊戲、歷奇活動及校友分享等活動讓學生反思高中學習的目的及計劃未來人生方向。

六. 中一及中二級家長夜

2 月 24 日，本校輔導委員會與駐校社工合辦中一及中二級家長夜，由本校輔導主任關智豪老師分享家長如何協助子女提升學業成績的策略。

七. 中華基督教會香港區會中學聯校視覺藝術展覽 2023

2 月 24 日至 27 日，本校視覺藝術科聯同中華基督教會香港區會其他 25 所中學合辦聯校視覺藝術展覽 2023「藝苗」。2 月 25 日下午三時正，假青年廣場 Y 劇場舉行開幕典禮。

八. 校政委員會會議

2月28日，本人召開會議，討論各項問卷調查結果事宜。

九. 學科報告

數學科

- (1) 中四中五級於本月份開始試用香港教育大學(教大) 研發的人工智能(AI)評估系統，系統內已有不同課題的多項選擇題(MC)練習，數學科和教大於三月下旬會進行檢討會議以檢討本校使用情況及提出優化建議。
- (2) 2月15日，數學學會舉辦「RUMMIKUB 大賽」，有五十六名中一至中五級同學參加，當天活動氣氛良好，優勝者是 3A 劉雪茵、3A 程一菲，1C 崔耀晉和 5C 張子晴，他們將代表本校參加「中華基督教會區會聯校魔力橋比賽 2023」。
- (3) 2月21日，數學科與職業訓練局青年學院(九龍灣)舉行會議，內容討論以伙伴合作形式參與優質教育基金計劃，項目名稱：「Apply Blended Learning with Educational Card Game on Mathematics」，讓本校同學有多一個渠道學習數學。。
- (4) 專業發展活動：
2月10日，李宏健老師出席香港考評局舉辦研討會「簡介跨年全港性系統評估數據分析(中學三年級數學)」。

化學科

- (1) 五名中四及中五級同學獲提名參加香港理工大學主辦的「初級研究員指導計劃」。
- (2) 2月14日，八名中四及中五級同學參加香港機電工程署主辦的「建築物能源效益條例網上問答比賽」。
- (3) 六名中四及中五級同學獲提名參加香港青年協會主辦的「化學物料及基因工程訓練計劃」。
- (4) 其他：
2月6日，科學學會出版《理聲》月刊，主題為「血和血型」。

體育科

- (1) 2月25日，6E 張銘雄在香港田徑總會舉辦的「香港田徑系列賽 2023」，跳出本年度最佳成績 1.90 米，勇奪男子 U20 跳高冠軍。
- (2) 2月13日，2月16日及2月20日本校田徑隊參加中學校際田徑比賽。共獲得二十項個人獎項及男子甲組四乘 100 米亞軍。

班別	姓名	級別	項目	獎項
6E	張銘雄	男子甲組	跳高	冠軍
6E	張銘雄	男子甲組	跳遠	亞軍
6C	韓子熙	男子甲組	110 米跨欄	冠軍
6C	韓子熙	男子甲組	三級跳	亞軍
6A	葉興浪	男子甲組	跳高	季軍
3B	江毓晉	男子乙組	跳高	冠軍
3B	江毓晉	男子乙組	100 米跨欄	亞軍
3D	李健鋒	男子乙組	鐵餅	亞軍
3D	李子燊	男子乙組	100 米跨欄	季軍

2C	翟俊傑	男子乙組	跳高	季軍
2B	區文軒	男子丙組	100 米跨欄	殿軍
1E	周天諾	男子丙組	跳高	冠軍
5B	李思洋	女子甲組	鉛球	季軍
5B	李思洋	女子甲組	鐵餅	季軍
5C	黃贊微	女子甲組	1500 米	季軍
5C	黃贊微	女子甲組	800 米	殿軍
3B	陳家琳	女子乙組	鐵餅	季軍
3E	陳籽柔	女子乙組	100 米跨欄	冠軍
3E	陳籽柔	女子乙組	100 米	季軍
3A	劉雪茵	女子乙組	100 米跨欄	季軍
5A	郭健樂	男子甲組	4 乘 100 米	亞軍
5A	梁鶴鏘	男子甲組	4 乘 100 米	亞軍
5A	黃皓霖	男子甲組	4 乘 100 米	亞軍
6C	韓子熙	男子甲組	4 乘 100 米	亞軍
6E	張銘雄	男子甲組	4 乘 100 米	亞軍

音樂科

- (1) 本校 25 名同學將參加本年度第 75 屆校際音樂節樂器獨奏比賽，比賽以提交錄影模式進行，結果將於五月份公佈。
- (2) 本校合唱團初級組、高級組、中樂團及西樂團代表將參加聯校音樂大賽 2023，賽事分別以現場比賽及提交錄影模式進行。

視覺藝術科

- (1) 2 月 7 日，本校視覺藝術科溫家明老師和麥麗宜老師出席區會聯校視覺藝術展籌備會議，我校將協助展覽開幕禮儀式的進行。
- (2) 2 月 24 日至 27 日，本校視覺藝術科聯同區會二十四間中學舉辦區會聯校視覺藝術展。2 月 25 日，舉行開幕禮。
- (3) 溫家明老師為本屆中六級修讀視覺藝術科補課。

十. 課外活動統籌委員會報告

- (1) 惜別會於 2 月 10 日在本校禮堂實體進行。這是疫情後首次全校性周會，校長朱博士向畢業同學訓勉並燃點畢業代表的燭光，畢業代表接著將低年級的燭光燃點。所有老師上台獻唱歡送畢業同學，畢業同學感恩典禮的舉行。
- (2) 下學期興趣班課程已於二月開始。
- (3) 社際籃球賽於 2 月 2 及 3 日舉行。女子組冠軍施禮婦社，男子組冠軍碧盧社。無論是比賽運動員或觀眾，都非常投入在比賽當中，現場氣氛熱鬧非常。

十一. 升學就業輔導委員會報告

- (1) 2 月 3 日，兩名中六級學生獲頒發「尤德爵士紀念基金高中學生獎」。
- (2) 2 月 17 日，向中四級學生介紹 2023-25 學年「應用學習課程」的內容及各項導引活

動。

(3) 2月17日，推薦中六級學生參加香港輔導教師協會舉辦的「暑期事業體驗計劃2023」。

(4) 2月23日，於中四生命教育營舉辦「我的高中人生」活動。

十二. 宗教教育委員會報告

(1) 2月10、17及23日舉行學生團契職員會議，為團契工作作準備。

(2) 2月10日於惜別會為中六學生舉行傳光禮，喻意薪火相傳。

(3) 2月13日舉行「五餅二魚籌款活動」，所得款項將捐到中華基督教會香港區會社會服務部，以幫助社會上弱勢社群。

(4) 2月24日於午飯時間舉行老師祈禱會，以禱告互相守望。

十三. 校長出席校外活動

(1) 2月3日晚上，出席區會教務行政部會議。

(2) 2月6日晚上，出席教育評議會會議。

(3) 2月10日下午，出席香港浸會大學主辦「思維理論」公開講座。

(4) 2月15日下午，出席善德基金會及青識教育發展中心主辦的「國安教育教師專業發展座談暨第二屆「國家安全教育通通識」校際挑戰賽啟動禮。

(5) 2月21日晚上，出席區會中小學中央校董會會議。

(6) 2月15日下午，出席區會校董培訓校本管理：法團校董會會議常規重要事項。

(7) 2月25日下午，出席區會中學聯校視藝展覽開幕禮。

校長朱啟榮博士

二零二三年二月二十八日